我市组织收听收看全省畜牧业脱贫攻坚视频会议

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通 讯员 丁杰辉 报道)近日,市畜牧兽医局 组织收听收看了山东省畜牧业脱贫攻 坚暨黄河滩区脱贫迁建畜牧业扶持工 作视频会议,市县区畜牧兽医部门主要 负责人参会。

会议指出,脱贫攻坚工作启动以 来,全省畜牧兽医部门上下团结一心, 重点实施"四大工程",畜牧业扶贫取得 了阶段性成效。各级畜牧部门要以习 近平新时代中国特色社会主义思想为 指引,深入贯彻落实党的十九大精神, 按照省委十一届历次全委会和刘家义 同志关于脱贫攻坚的重要指示精神,调 动新型农业经营主体积极性,广泛组织 扶贫工作重点村和贫困户,因地制宜发 展特色现代畜牧业,积极建立农民合作 组织,鼓励发展畜牧业适度规模经营, 加大精准扶贫培训和转移就业力度,加 快畜牧业一二三产业融合发展,努力增 强贫困农户脱贫致富能力,推动建立贫 困农户脱贫的长效机制。

对于黄河滩区脱贫迁建畜牧业扶 持工作,会议指出,黄河滩区脱贫迁建 工作是党中央、国务院的重大决策部 署,而黄河滩区脱贫迁建畜牧业产业扶 贫工作是这项工作的重要组成部分。 各相关市要充分认识到这项工作的重 要性,以高度的责任心坚决抓紧抓好, 要聚焦解决黄河滩区群众迁出后畜牧 业发展重点难点问题,压实工作责任, 重点支持因地制宜发展高效特色畜牧 业,确保完成产业扶持任务。

视频会议结束后,市畜牧兽医局就 会议贯彻落实做了安排,要求各县区加 强政治站位,把脱贫攻坚工作抓牢抓 实;树立担当意识,做好各项脱贫攻坚 任务落实;以问题为导向,自查自纠抓 好问题整改;加大督查力度,确保不放 过任何一个问题。

富源启动 2.2万亩 小型农田水利项目

总投资 2520万元,1.5万人直接受益

滨州日报/滨州网沾化讯(通

讯员 陈芳晓 张晶 报道) 日前, 沾 化区富源街道启动了2.2万亩小型 农田水利项目,以现有小型农田水 利工程和大中型灌区末级渠系的 配套改造为主,因地制宜建设高效 节水灌溉工程。

项目总投资 2520 万元,覆盖 辖区16个村,对覆盖范围内的二

级沟进行全面清淤,计划新建固定 式提水泵站工程42座,维修改建 桥管涵建筑物58座,配套离心泵 95 台套,铺设输水管道140.11公 里,疏浚排水沟渠 39.42公里,6月 底竣工。项目建成后,农业灌溉省 时、省力、省钱,1.5万人直接受益, 抗御自然灾害能力和农业生产条 件得到明显改善。

海防办事处万亩 芦苇完成春灌

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 王天 龙报道)今年春灌开启以来,经过半个月 紧张工作,沾化区海防办事处造纸原料场 近日顺利完成芦苇湿地灌溉任务,总灌溉 亩数万余亩,引水60余万立方米。

在今年黄河来水紧张情况下,海防办 事处造纸原料场积极沟通协调东营市河口 区相关引水泵站,对今年的春灌进行组织 调度。为完成本次春灌任务,造纸原料场 干部职工提前部署灌溉次序,积极整修引 水渠道,对场内引水建筑物及时进行了检 修和养护,分区分片开展灌溉工作。

据了解,通过多年管护,造纸原料场万亩 芦苇长势良好,年年丰收,既维护了当地生态 系统的多样性,改善了局部小气候,又给造纸 原料场带来了可观的收入,一举多得。

魏集镇建起粪污 处理沼气池示范点

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 闫玉 江 蔺扬 报道)近日,惠民县魏集镇谭梁许 村慧和畜禽养殖场内,工人们正忙着砌砖 垒墙,该镇首家粪污处理沼气池已经有了

据了解,该养殖场一共养了3万只鸡, 每天产生粪污1吨左右,粪污处理沼气池建 成后不仅可以将粪污集中进行处理,减少 了对周边环境的污染,同时可以实现对畜 禽粪污资源化利用,利用产生的沼气进行 发电,满足鸡棚内照明需求。

据魏集镇兽医站站长崔贵亮介绍,此 处粪污处理沼气池示范点建成后,将在全 镇8家养殖场全面推广,确保畜禽养殖粪污 治理工作扎实推进,打造魏集镇畜牧业绿 色发展新格局。

春天来临,惠民县皂户李镇苗木 市场迎来交易旺季。多台起重机正 忙着往大货车上吊装大规格苗木,来

据了解,这些装车的苗木将被销 往北京、河北、江苏等全国各地。今

往托运苗木车辆络绎不绝。

苗木市场的繁荣同时也带动了 苗木价格的提升。"今年苗木价格一 直在上涨,我现在收的这个胸径6厘 米的国槐价格是55元,去年的时候才 30元。"钥然园林经理张相强说道。

据苗木协会工作人员介绍,近期每天 苗木销量在800车左右,交易额达 1500余万元,这轮交易旺季将一直持 续到五·一前后。

(滨州日报/滨州网通讯员 申建强



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯 员 张海鹰 报道)近日,2018年第三届 鲁北苗木行业协会(无棣站)沙龙活 动在无棣县棣丰街道举办,东营、德 州、淄博、聊城、乐陵及滨州、惠民、沾 化、阳信等市县苗木协会会长、园林 公司经理参加活动。

期间,山东省林业科学研究院副 院长、研究员、山东省林木种苗协会 副会长刘德玺应邀做了《鲁北耐盐碱 绿化苗木市场前景分析》报告,为鲁 北苗木发展指明了方向。近年来,无

棣县紧紧围绕"粮丰林茂、北国江南、 中国枣乡、生态无棣"目标定位,大力 实施造林绿化,尤其是在苗木产业发 展方面,积极打造全省乃至全国重要 苗木产业基地。

佘冢镇药农喜获 今年第一茬中药材

滨州日报/滨州网无棣讯(通 讯员 张海鹰 周吉帅 报道)连日

来,无棣县佘家镇门道口前村、刘 家仓村种植的木香、丹参迎来春季 收获季,药农们满怀喜悦地收获今 年第一茬中药材。采收、分拣、过 秤、装车,田间地头呈现一派丰收 景象。

近年来,佘家镇按照"本草之 乡、颐养小镇"总思路,坚持多元发 展,以"特"兴镇,探索出了一条发 展中草药种植的新路子。目前,全 镇中药材种植面积1.9万亩,种植 薄荷、蛇床子、金银花、红花、荆芥、 木香、丹参、益母草等19个品种, 辐射31个村、475户,每亩经济效 益在3000-7000元之间,先后建 起了门道口前村、商家、刘仓等5 个中药材种植示范基地,初步形成 了集种植、加工、销售于一体的中 药材产业链体系。

2016年,山东省农科院农产 品研究所佘家药用植物博士工作 站项目建设落地该镇。通过示范 基地、博士科研工作站等服务平台 建设,为促进农民持续较快增收, 加快转变农业发展方式提供了有 力科技支撑,全镇中药材产业经历 了从小到大、从单纯种植向深加工 转变的发展历程,实现了产业发展 与群众受益双赢。

据了解,按照《佘家镇(2016— 2020年)中药材产业发展规划》,计 划到2020年,全镇中药材种植面 积达3-5万亩以上,建成黄河三 角洲地区最大的中药材基地。

"种养结合、粪污就地消化"

淄角推广畜牧循环 经济生产模式

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯 员 李翠霞 袁淑琦 报道)"以前都不 愿让朋友来我们家玩,怕人家嫌味, 去年建了蓄粪池,不臭了,今年又改 造成沼气池,沼气烧水做饭省钱省 电还环保。"近日,惠民县淄角镇闫 河村养殖大户闫玉村高兴地说。

今年以来,惠民县打响了畜禽 粪污处理设施整改建设攻坚战。 淄角镇成立了专门领导小组,明确

各社区责任区域和任务目标。该 镇兽医站组织专业技术人员现场 指导畜禽养殖场建设粪污沉淀池 和堆粪棚,确保达到防雨、防渗、防 溢的环保要求;积极推广畜禽粪便 堆积发酵、干湿分离、污水三级沉 淀、沼气发酵和有机肥制作等粪污 处理技术,加快推广"种养结合、粪 污就地消化"畜牧循环经济生产模 式。

「渔张黄河文化旅游节暨

4月12日-5月1日

博华农业海棠乐园被誉为"齐鲁第一海棠园",有绚丽、舞美、红丽 等各类精品海棠30余种,近百万株,今年四月将呈现出干亩海棠花盛开 之美景,云蒸霞蔚、画意天成,人与自然和谐共生,成为沿黄流域一道独 特而亮丽的风景线!



博华农业海棠乐园(原博华农业蔬菜基地,博兴县打渔 张引黄闸西6公里,山东省博兴县乔庄镇新民村北)



海棠美景

美食品鉴

儿童乐园

中国悬浮

魔术表演

小猪赛跑

孔雀观赏 羊驼表演 铜人艺术

特色手工

农耕文化

小丑互动





